

# 《谁可以给“破破”、“小胖”一个家?》后续 她们还不能算弃婴

本报讯(记者李雅)今年3月4日和4月17日,女婴“破破”和“小胖”因为生病在瑞医住院治疗,病情稳定后,她们的家长却迟迟没有出现。目前,这两名女婴分别被寄养在市民家里,但一直无法办理正式收养手续。11月9日,本报第5版刊登了《派出所出具弃婴证明,依然无法办理收养证 谁可以给“破破”“小胖”一个家?》一文,引起了广大市民的关注。

为什么无法办理收养证?如何才能办理收养手续?连日来,记者多次走访市福利院、民政局,得到的结果让人惊讶不已,“破破”和“小胖”还不是弃婴,故不能办理收养证。

## 民政局: 领养小孩必须要去福利院

为了理清有关收养的具体手续和相关事宜,记者首先联系了市民政局收养办公室。办公室负责人董璞表示,根据《关于解决国内公民私自收养子女有关问题的通知》,2009年4月1日之后,“公民拾弃婴的,一律到当地公安部门报案,查找不到生父母和其他监护人的,一律由公安部门送交当地社会福利机构或者民政部门指定的抚养机构抚养。公民申请收养子女的,应到民政部门申请办理收养登记”。也就是说,市民领养小孩必须要去福利院才可以。

“只有弃婴才能进入福利院。但是需要说明的是,并不是派出所开具《捡拾弃婴报案及找不到生父母证明》就能证明这两个孩子是弃婴。”市福利院院长曾富告诉记者,只有公安部门出具相关文件证明孩子为弃婴,民政局经过审批后才能正式确认其为弃婴。只要手续完毕,证明孩子为弃婴,福利院肯定会接收这两个孩子。目前,福利院还没有收到相关文件证明“破破”和“小胖”为弃婴,所以没有接收这两个孩子。“根据相关规定,‘破破’和‘小胖’直接从医院被领养肯定是不行的。”曾富说。

## 医院: 孩子目前只是被寄养

据市人民医院投诉办公室主任胡慧敏介绍,之前因为医院的新生儿科内不适合“破破”和“小胖”的生长,而且她俩又不具备送福利院的条件,医院才找人帮忙抚养。

“目前孩子只是以寄养的形式由这两个家庭抚养,并没有被领养。不过目前寄养孩子的家庭非常喜欢这两个孩子,打算正式领养她们。”胡慧敏说,原本打算等公告规定的日期结束后,由两个寄养孩子的家庭出面去民政局办理领养手续,但直到最近记者调查才发现,派出所所有孩子的弃婴手续还没有办理完整。

## 玉海派出所: 过两天去民政局办理相关手续

对于“破破”和“小胖”办理弃婴手续的问题,记者联系了玉海派出所负责这件事的民警虞尚建。他表示,根据相关法律程序,派出所的确需要拿着相关证明去民政局审批,只有审批后才能正式确定“破破”和“小胖”为弃婴。

虞尚建说,公告规定的日期过后,由于“破破”和“小胖”已经暂时寄养,所以尚未去民政局办理有关弃婴手续。过几天会带孩子去民政局办理相关手续。



## G15 高速设限高门架 身高 1.8 米以上车辆需绕行

本报讯(首席记者金行哲 通讯员陆双飞)昨日,温州高速交警传来消息,因G15沈海高速温州大桥维修,11月13日至12月28日实行交通管制,从瑞安开往台州方向的大型车辆(车高在1.8米以上),经温州大桥北上,要绕行G1513温丽高速和S10绕城高速。小型车辆基本不受管制。

据介绍,维修施工的是温州大桥北航道北引桥左幅桥梁(台州方向)。交通管制路段为:G15沈海高速K1740+129至K1756+150段,即温州南(南白象)互通至大桥北互通,长约16公里。交通管制期间,设置3处大型车辆分流点,引导其绕行。

分流点一:在G15沈海高速温州南互通处主线(台州方向)设置限高1.8米门架分流。由瑞安前往台州、宁波、柳市、大桥北方向的大型车辆(车高1.8米以上),要绕行G1513温丽高速和S10绕城高速前往。

分流点二:在G15沈海高速温州东互通处的主线(台州方向)设置限高1.8米门架分流。由瑞安、南白象前往台州、宁波、柳市、大桥北方向的大型车辆从温州东收费站下高速,

经地方道路前往温州西(双屿)收费站上高速前行,或者经机场大道掉头从温州东收费站上高速,行经温州南(南白象)互通绕行G1513温丽高速和S10绕城高速前往。

分流点三:温州东收费站广场往台州、宁波方向的匝道口设置限高1.8米门架分流。前往台州、宁波、柳市、大桥北方向的大型车辆需经温州南(南白象)互通,绕行G1513温丽高速和S10绕城高速前往。

据介绍,此次小型车辆、执行紧急任务的车辆(警备、施救等)基本不受此交通管制影响。

## 歹徒白天在小区内持械行凶

民警查看上百个“全球眼”,比对100多辆汽车,终于锁定目标

# 蛛丝马迹让歹徒露出破绽

■通讯员 赵小鸥 记者 金汝

歹徒白天公然持刀在小区里行凶,作案后迅速逃离现场。4位民警查看了100多个全球眼,排查20多名嫌疑人,比对了温州全市100多辆同款汽车,凭借蛛丝马迹,终将嫌疑人揪出来。日前,涉嫌持械行凶的犯罪嫌疑人董某等5人被我市警方抓获。

11月10日下午,受害人周某特地赶到市公安局,给民警送去一面锦旗。

## 大白天持刀行凶

10月9日上午10时10分,家住锦湖街道某小区的周某从家里出来后,被两名男子在其臀部连捅数刀。周某一边反抗,一边高声呼救,两名男子仓皇而逃。周某随后报警。

锦湖派出所民警迅速赶到现场,展开调查取证等工作。小区多位住户目击了案发过程,但因过程短暂,只知道两名行凶者是男子,驾驶一辆白色轿车。

## 监控锁定作案轿车

4名办案民警调集了沿途的100多个监控,仔细查看。监控显示:白色轿车车牌被一张印有“百年好合”字样的塑料纸片遮挡,车子从锦湖街道途经莘塍,最终停在塘下上金村。此时,红色塑料纸片已消失,但胶纸仍然贴在车牌上,隐约可见车牌号最后一个数字一角是一个“o”:可能是“8”,也可能是“6”。

民警推断,这辆白色轿车可能是“本田”。经本田4S店工程师证实,作案车辆为广本HG7201型号,该款车型的白色轿车在温州全市登记有100多辆。

民警反复查看监控,很快发现该车的两个特征:前端黑色进气道两端的塑料格子被喷成了白色,车内挡风玻璃前有一黄色摆饰。民警一一比对了

100多辆同款轿车,最终锁定目标。

## 嫌疑人悉数落网

经查,车主姓蒋,该车放在我市一家汽车租赁公司出租。案发时承租人姓刘,江苏人,但10月9日不在瑞安。在围绕刘某展开调查时,民警发现我市男子董某、葛某(女)以及刘某的老乡祁某、王某和戴某有重大作案嫌疑。11月4日,他们分别在塘下、玉海等地被抓。

原来董某在我市承包一水电工程,期间因施工细节问题,与水电站工作人员周某产生积怨,董某便指使江苏人祁某等3人对周某持刀行凶。

## R 街头巷尾

# 一桌“满月酒” 两个“酒驾者”

11月12日晚,潘某和陈某在前后不到一分钟时间内,均因“酒驾”被交警玉海中队查获。而事情的起因仅是因为两人共同的朋友金某所摆设的一场“满月酒”。

据金某介绍,11月12日是女儿满月的日子,他约了七八个朋友到一家酒店吃饭。席间,朋友们相谈甚欢,不知不觉喝掉了两三箱啤酒。饭局持续了两个小时后,朋友们各自回家。

20时10分许,一辆黑色宝马轿车从虹桥北路驶往隆山东路,途经虹桥北路与万松路交叉路口查酒卡点时被民警拦下,车上下来一位年近40岁的中年男子。该男子西装革履,身上还有一股淡淡的酒精气味。经呼气酒精含量检测,该男子陈某呼气酒精浓度达到54mg/100ml,已构成饮酒后驾驶机动车违法行为。

20时11分许,紧随着宝马轿车,一辆黑色别克轿车同样途经该卡点时被民警拦下,车上也下来一位40岁左右的中年男子,西装革履、满身酒气。经呼气酒精含量检测,该男子潘某的呼气酒精浓度高达122mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车违法行为。

陈某和潘某是喝完金先生女儿“满月酒”后离开的朋友。当晚,陈某因饮酒后驾驶机动车违法行为,被处以暂扣驾驶证6个月、罚款1000元、扣12分。潘某因涉嫌危险驾驶罪被移交至法院。

(陈瑞建 林杨涛)

## 路遇强光灯 “三菱”树上蹭



前晚22时30分许,一辆白色三菱轿车途经市区沿江西路安固集团前面的弯道时,撞上路边的行道树,导致车头两侧向中间严重凹陷,整个引擎盖向上凸起,副驾驶室的安全气囊弹出,其中一人受轻微伤。

据驾驶员谢某回忆,事发时,他驾车与对面的车子交汇,因对方使用强远光灯,灯光非常刺眼,他下意识将方向盘往右打,撞上了行道树。由于撞击比较强烈,坐在副驾驶位置的乘客在事故中受轻微伤。

(林杨涛 陈瑞建)

**香榭丽舍婚纱摄影主题馆**  
瑞安高端私人摄影会所,拥有上海总部样片研发基地,全国唯一一家采用客照样片式拍摄手法,独创广告式、时款样片式拍摄。  
地址:虹桥花园1幢 电话:66611180

11月10日 盛大开业  
**一品靓汤馆**  
海鲜 野味 午市 下午茶 晚市 夜宵  
地址:安阳路7-10号(104国道旁边) 电话:66812966

**厦门大学在职硕士瑞安点开始报名**  
厦门大学在温州开设在职硕士研究生班,该班采用自主命题、自主录取的方式,并开设考前辅导班,聘请厦门大学教授来温辅导,通过率高,国家承认学位。  
限额40名,报名时间:即日起至11月20日,学习地点:浙江工贸学院(温州市学院中路7号),电话:56982596孔老师。(详见http://software.xmu.edu.cn)。